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%0

#09 2025/1/10 (&) MHA4EH
- 7095220 QEBE (python)
- 5IRE: [E])F
- R/ _FE (ZEX)
- B Al (ChatGPT. Microsoft 365 copilot, github copilot) Z{# > 1-T—424Em. A5 S53I 25
#10 2025/1/14(K)
- ERAIDEWNG BE
- python3Ci%
- BIRE: [B]F
- RN iR (—AREERR)
#11 2025/1/21(K)
- JEERM &/ N Z & (numpy.curve_fit())

#12 1/24~#14 1/31 ==



i

oh 7 12 0D SRR C ot
F: [RRAELT, REHYMORNRICE SR THELD,
- BETEMASNELAND +o BHAEEFINR
- —BREBETOXISICISTNICINIELENESS IKGWMIBR AR H 0B TRR

B A% T2SCHOLARTIRH
IRHHARR: 1/16(K) 23:59

B ROWThHhERRLT, BERMFERT
- LERYDHI:
- BETHERLETOS 5L (py. .ipynb)
- BEICEELTERLI-7RT S A
- RERICEELTERBAICERBL, TOHKBRERELI-CL
BRio7AyJrEEZE., REFICEALTOB S ORE -BiELRE
- BEICEEI5EM. E% fl%lm FERTITH>OEBDHRE




NG

Q: PythonZTHETE D LIIZFEZ DD D,

A: python Tl IR T THL WAWALISEANROIMBIET,
- EERT—ARDFEHT. "R (U 3 71ERR)
- EERT—ADETE (ERRIZIZExcelZFESIMN ?). T—2EET
« 2aL—2a a5 LDER

s 2L —ay (EFEELE) DADT—2MERTIE. ST ER RO FET

PYthon T TELRNZE-EL LN &
s BIRITETE (C++, CH, GOl EZE#D)
s IN—FR T VRT L (OS, TINARRSAN) 12956705 5 LDIERK




=45
Q: PythonDSZE£E
A: BERMIZ, REEZELIZ pythonDAREE->THIEE T A EITXENDAELN

- KEBZET. [8<pythonT7 AT S L IDEY A XIBETETLHEHFLTLS
TNTEAMENBRLITNIE TR{TEVWAME] z—BYiRH.
BAINTWNSTOT SLEITEAATEMNLTHELELD

HEHWeb: EIXIFZDPython AFY: https://www.tohoho-web.com/python/

» pythonTIE, LYW EDIFEAEDENTESIET,
TH. ENDZAN—LTVBSRFGLD T, REeEDHTELEYH AL

- OGS D EEICHELRZE
- BN T HAMEY -NT O SLARHBIE
BRE EYE-WITOITSLDEYAERET S (ARAIED)
- BTETAT S LDFAAH:
BWTOUSLEZ{EAFZL TEN—BINENB I L FEEZDER


https://www.tohoho-web.com/python/

NG

Q: PythonSA T SYIZIZIEMZE D ESBEDHHDDH

A TXXPTESLTOTSLEFEY=LN] EB-F=6 [FEAEDTEE
RIHTLH5M4TI)NR DM 5,
FIIEEFELT=YMS365 Copilotl ZEILNTH LS

- B E: numpy (ITHIETE. T4 uT429). scipy (RO ILERHT. fxaiE{k)
scikit-learn (HH=F&)

+ 4757 matplotlib

- MS-Office, PDF7 74 LD &FRHEZ: openpyxl, pandas, python-docx, python-pptx

pymupdf

- EFFIET—HONE BT —2DEEREZF: pymatgen

- BRI, B8 opency, pyocr (OCR)

= GUI: tkinter

» Web7 1) Flask, Dash, Django




A8 matplotlib’C%*LL\fci
Q: Excel T=¢

T

NG

M (FHD T, [BNT-5ExcelMHHIYE Z =LY,

MERMXIEADT FTICEZLDITKRE,

Eﬁuo)T_/)-‘ (EXCe|‘kaj\:X|‘T_977’f)|/7Q~&) Z 5t _ AT,
FRDTST7EEHIDTHNIE, matplotlibZE-1=T 0TS LEFESFZSMNEL

matplotlib TE D KS7ET S Th V(T 5 h:

http://conf.mdxes.iir.isct.ac. |p/D2MatE/pvthon/pvthon syntax.htiml D15 571%

plot_matplotlib.py i

0

S plot_twinaxis.py

ol | AR
= B e

104 — Y=6X\p(u-Xl
F) o XF
z KF_@‘ TAR symlogZ Oyk
= o log scale . J:1EIJ ‘j:log
o - FRIEERRE
I|near scale Xim[ilog
0+ . . .
1072 1071 10° 10!

X (unit)

251 F
204 -
15 A F
[~
10 A F
| 5 4 L
| 04 | A
T T T T T T
0 1 2 3 4 5

plot_fill.py



http://conf.mdxes.iir.isct.ac.jp/D2MatE/python/python_syntax.html

NG

Q:.ipynb, .py& LR FDEWVNEHFEYIEFE TSN T
A: Windows+>Linux (BSD Unix@macOS) TlX 7 7 4 ILDILEFIZL > T
FMDE=HDT 74 ILHDEETE NS

.ipynb: Jupyter notebook® (python) A4 5 L
« 2174:%: Jupyter notebook TiRdrA A TEIT
—x. AT B HEITTE S jupyter nbconvert --to notebook --execute YourNotebook.ipynb
- R MEZERATIO T S LEET. FRTES
52 700 3 LDOETHEE C LY,
77 A4 ILHISONFE K THEAZ < LY
- fFHLVE: 055 LORFE

py: python 7045 5 L

- 229774 %: python YourProgramName.py

- KT pythona < Y RCTRHBIZEITTE D, 774NV ERDZETOTSILEZRD D
- 55 PT: SEER TOEITIZE L L (DebuggerZ {5 Z L IETE3)

fFLVE: ERICTABEIEpy I 7AILICLT, N FIT7AILEEMLEE)




NG

Q: B4 M\ (Mac) TIXIERSEN MG M 2oT=,
- pythonldversion 3.9.6LHVAELY,

A: python®DversionZ & D HERE
http://conf.mdxes.iir.isct.ac.jp/D2MatE/python/python_history.html &M &,
- BETHE-TWDTOT S LI, version 3.6 LLETEKIET
(B2SH] IXFI 0 {x=}" ZFHIHE X3.8LUE)

» Linux%macOS®3a>*/—JL (BSD UnixA—X) Tl&., 1\ —I3 32— % Tld
EITRZERA TGN ELZ 0, HFLU pythonZE WLV =WMEFEIFE S TANS,

CPython (python.orgMD#RZEpython): ==L, /vy —S3 R —Sr b S RREA E L S BetE
https://www.python.org/downloads/
https://www.python.org/downloads/release/python-3131/

Anaconda/miniconda: &3 . B EAF A TITER It -,
INVIr—OIR—T v conda &, pipE B AFEIE/NNVT—CDERENEET D

https://www.anaconda.com/download



http://conf.mdxes.iir.isct.ac.jp/D2MatE/python/python_history.html
https://www.python.org/downloads/
https://www.python.org/downloads/release/python-3131/
https://www.anaconda.com/download

BR: 547351)x5—
Q: B4 ?M /33> TlE No module named ”numpy/matplotlib” T5—
75§|':_|7L:o
ChatGPTIZRAL =5, versionmWE LG5 EZEZ 1-

A EXRBIZZOIS—IE
numpy. matplotlibZ 427 3 N4 A—JLENTLVELV =8

ChatGPTD B ZIX[EHE->TLYSHY,

&HAHUME. TnumpyEmatplotlibld A AR—JLLI= X T LEDIZ 1D K54
ENNEEHRZE AN TERM LT’T'&')L

[versionMELB 1 EDERIZENHHT=-H D EH A




FATSDRA VA=V TEE NG S DR IG &

1. pipZERIARICL. wheelSA TS DEFREA 2 AM—ILT S

> pip install --upgrade pip

> pip install wheel
2. INVFT—UFAVRAM—)L, HEWEEFIRIZT S

> pip install numpy matplotlib

> pip install --upgrade numpy matplotlib
3. FNTH Nomodule TS—MHALITHNIL. TUoAURM—ILLTRYGEL

> pip uninstall numpy matplotlib

> pip install numpy matplotlib

TNTHEOEIGE (REREZF>TEIAITIVEZBAVAR—ILTHANE)
1. AVARP—=ILENTWNEIATSVEHERTS
AV AN—ILEHINVT—2D—F: > pip list
BFE D/ \r—DN—I3 KR > pip show /\wir—T 4
2. BRICEOTIK EZADH/N—2avziA~ND
> pip install 7\ —2 ==
=3V EETAV A=
> pip install 7\w5—2B==/\—23 FF
N—2aVUB B RENREL-HEIC. BHMICA X —IL
> pip install --force-reinstall 7\ —2 B ==/\—23FF



pip EHI=aFJL

INVIT—O DAV RAR—)L

> pip install 78y —2 4

RATRIZT 5

> pip install --upgrade 7/ \w4— 4
IN—DaVHEETAIV A=)

> pip install 7\ —2 B ==/\—23 FF

ToAV AL

> pip uninstall 7\ — 4
AVAN=IVERHINVT—DD—E&

> pip list

BED/INVT—ID/IN—VaVFRR

> pip show /A —T 4

INT—DFZEELT EZAD/N\—2av 7 N5

> pip install 7\w45—2 ==
N—DaAVEBRRENRELGZEIC, BHIBICAA—IL
> pip install --force-reinstall 7\ — B ==/\—23 0 FF
A—H—DR—LTALIRNIZNYrT—DF AR =)L
> pip install --user 7Sy — 4



PythonD{R I8 IR 1K

- pythonTIEZLDFAT SV ZFESIT=0. BUEBWEET. 54932 ED
N—DaURFEDRIRE BRE) D RET D

c EFD=O RHEDSATIVEITEA A M—)L U= T{RIEREE] Z/E-> T,
BRICKVIRBIREZEN T T 50—

REBIRIZDIEY A
> python —m venv R BIRES (X [Llecture)
IREDTALINDTITRBIREZDTALIRNIZEY,
RERRERADI7AILEFIE—T S
{RIBIREE Z{#5 (activate)
Windows:
> {lx 28 3R 18 4 ¥Scripts¥activate
macOS. Linux:
> source iR IR 1% 44 /bin/activate
RBBRIENSIRITS (TATIT14R—k)
> deactivate



g !

« Jupyter notebook Tl&, 7RI S La— FLSIZE
O bT7AvIEANLGNS: MarkdownEXTHEIT S

s BEXT—AD&R/N_FMIF
RINZFETIE, LEDT—IFEBLHE GRENRKLET D) ATREdENH S
DT —R2EHTEAHESZT B=6IZ(Z. T#ifE (interpolate) ] Z{FES

{51 : from scipy.interpolate.interpld
http://conf.mdxes.iir.isct.ac.jp/D2MatE/python/python_syntax.html M T 4#fE |

» J7AILAIZDUNT: data_ax™4+bx 2+c.csv
OSDHFHRNXFDAIEEMED 8 5 X F 1B AFEGELIES ALY
OSIZ—ZF LT TVDEIEIF: [¥: *? <>|

B (FH=IE5DUMEL: 228, 5IRAF <« @#()[1{}$~=>_%&#E>
FBEXFMN . BLEMI7AMIVIZEET—ANE LY
pythonO):E/:L—)l/% ELTIE < [FEAGLY: _ZES



http://conf.mdxes.iir.isct.ac.jp/D2MatE/python/python_syntax.html

A E|DER

» Visual Studio CodeD{E V77 (IL5REEEE
o pythonZfii > TH % (Jupyter notebookHh R HE BE
o & AT (MS365 copilot) ZfE>TCSVIERDT—3Z1ES

« ERRAICTOT S LDFENAEFRBASES
« —RZEXDR/N_FEDpython T AT S5 LZEVERK
(numpy.polyfit())




—REZBFEAZ/PFEDETER
X T YR polyfit) BB ZEE--TOT S LMRABIN T
NEIPOTEHET DM ?

@ testpy

X W Isqg.ipynb

X,y= 8 24.75

X,y- 18 38.45
“ LECTURE

E data.CSV a, b= 3.098272727272727 -6.4731818181818172
B data2.csv

# Isqg.ipynb

@ read.ipynb

@ testipynb
@ test.py

> TNV Show Copilot status menu |
%¥¢” Launchpad @ 0 A 3 Spaces:4 CRLF )32 @Golive & 1 {}



4 AL



E DX - Tpolyfit\EA# %= R2 T 5 H

ChatGPT~ADEE: “pythonT logN =a+b * Tinv (274 T4T755T0T5L”

# numpy >4 7 5')% A4 np Timport
import numpy as np

# numpy.polyfit() DFEULH L,
# numpyld A4 np TimportL TLNSD T, np.polyfit() THEUHT

a, b = np.polyfit(Tinv, logN, 1)

# numpy >4 7 5') Hi5 polyfit Z import
from numpy import polyfit

# polyfit() 7=+ THEULHHE S
a, b = polyfit(Tinv, logN, 1)

TH. COFOEZENOTOT S LITREESTULV:



numpy polyfitZ1R%& L TH 3
BingT “numpy polyfit” Z#&R %

NumPy
https://numpy.org » stable » generated - M —2FRT

numpy.polyfit — NumPy v1.26 Manual | /A:_I'-td)Apl U 77 I/>Z

Relative condition number of the fit. Singular values smaller than this relative to the largest
singular value will be ignored. The default value is len(x)*eps, ...
Numpy.poly1d - Numpy.polyval - Numpy. palyder - Convenience Classes

@ Srti:;[i‘.fqiita.cnm » Python 3 H Eﬁ % : Q i ita! Q u O ra@ Eb‘s% L \

Numpy.polyfit Z{E > 7= H—_ T« w> -« >4 #Python
2019/05/10 — A EEE S/ 2EEZE®PythonTIEET 2 M55,  [Numpy.polyfit =&F o
Eh—TJ1wsa 0] & EF A2 F30VEET—SEBRFTRLDC



numpy polyfitZi&3& L TH 5

BingT “numpy polyfit” &%

0 FEL£5python

https:{'chayarokurekuro_hatenablog.com » Android 3

Numpy/Z 3 CRIESTED4, polyfit)[CDULT,

2020/01/22 — polyfit)) ZETERER Y > — 2. S5y ERFROAE T 2R degE=TOE
EXOREEEFELENTS. . COsFRARCGENTS. s .

https://chayarokurokuro.hatenablog.com/entry/2020/01/22/190133

python

e polyfit TR TL B R B,

k = np.polyfit(x, v,
#ERCEBEHRIE C y=a*x+Db

e OB

¢ HL IO TIROME

cree = moarray(0, 21 ChatGPTIE,y =a+b* x DR¥%E

¢ mpozsnocesner @ D= NP.polyfit(Tinv, logN, 12

yreg = o * xreg + b T2I[TEH>TULV=0DT.,a &b HhDo{YiRH->TL S




EE: ChatGPTIIRZEFIFEAEIVELLD

« FARLEENNETED

e &I KRN K?: MS365 copilotiZBRALI=5 . GPTILIER T HEHETE T
=HEEZT-, TH ERALEWLIE

e BIZIIDZEEZN

« ZFEZIF. FESNTRFEDORIZFIZFEHLNSRIEEELH S,
2B R (48 S AALZE LN

5?“

- BIZENDEBZRDITHL
EGAHARETEHMBIFENTHS
thoEHRY—AEIOARFIVIT S

AlZBNFATBHICIK

ARIZHAEIG DT R 1 AN E



Al (KRIESEETT IV LLM) OF A

VSCodeM ChatGPTHLIREREZ DL E L. OpenAl API Key (RE) D E
ChatGPTTGPT40 EDRIFTDET IV EFEDIICE BEHNDE,
1. https://platform.openai.com/docs/overview

2. ==L, #EX¥ D Microsoft 365 Copilot T Chat GPT4%{E>TL\5 D T,
TNULEDGPTETILEFEOLEMNEITNIL, API KeyDRE (FTE DALY

Github copilot®F| F

VSCode®Dgithub copilotihikRIEREZESE. A—FATIAAVMEEVWNTIA—FERMNTES
1. BFEROFEIIEHTERZSD

https://docs.github.com/ja/education



https://docs.github.com/ja/education

=H=H ~ . -
R DE]Z D B : Numpy.polynomial polyfit
Qiita . https.//qgiita.com/sitar-harmonics/items/37f482d7fa2dcb9ddc91
NumPy APl Ref  : https://numpy.org/doc/stable/reference/routines.polynomials.htmi

numpy.polynomial.polynomial.polyfit()

A2 np.polyfit) EZE4Y, BYMEILREH /DS MFRHSKXEFFED/E
(np.polyfit() T/E. KA KXEFLFE 5 /D S FEDIE)

Impot numpy as np

al = np.polynomial.polynomial.polyfit(xs,ys,3)

np.polynomial.polynomial.polyval()

#tHIED St ELpolyval ) FE 1T TEITTES

xcal = np.arange(0.0, 10.0, 0.1)

ycal = np.polynomial.polynomial.polyval(xcal, ai)

#importZ Lk LCa—FZE8IZ95:

from numpy.polynomial.polynomial import polyfit

al = polyfit(xs, ys, 3)
xcal = np.arange(0.0, 10.0, 0.1)
ycal = polyval(xcal, ar)


https://qiita.com/sitar-harmonics/items/37f482d7fa2dcb9ddc91
https://numpy.org/doc/stable/reference/routines.polynomials.html

polyfit)D 7' A & Z L

http://conf.mdxes.iir.isct.ac.jp/D2MatE/python/python_syntax.html

/N FE

o numpy.polyfit)Z AL \F-nRZEX K/ ZF (numpy.polyfit(), for)L— T TEHE[EZETE)
« numpy.polyfitOZF AL \=nX ZIEX &/ —F (numpy.polyfit()+np.polyld())

» numpy.polynomial.polynomial.polyfit()Z AL f=n:R L IE &z /]» — 5 (polyfit()+polyval())


http://conf.mdxes.iir.isct.ac.jp/D2MatE/python/python_syntax.html

Python®) 3%



sEEWeb: python®D kLT 0T S5 LI

http://d2mate.mdxes.iir.isct.ac.jp/Lecture/FundamentalsCMS

D2MatE Top | original HTML | display HTML |
| original HTML |
display HTML ~=—° —
| ' BERI OIS LG
2024FEQ4 #MEIE
BTSSRI o » F—/R—FASDETDY—)Lit ) (download/show)
o » listE &Cfor)L—F (B4R (download/show)
python o » listE &for)L— 7 (listZEEFiterator & L TED) (download/show)
pinlsIN Va4 » » listBd & for)L—7 (enumerate) (download/show)
« » UZNREFELEE D Zfor)L—F (download/show)
: . e » if ~ elif ~ else (download/show)
;“1:;“8: REFTEOR | o p CSVI 7 AILDFEHAFH (BEAFE) (download/show)
00~ Vicusl Studio code | ® » CSVIPAILOBEHIAF (withiE3Z) (download/show)

: o7 o) ) °
e —— e ¥ CSVI7 1ILD#HFHAF (CSVS-f TS 1) (download/show) Clipboard~aE—
. python7O4 5 LEE: m
polyfit() AW EZIET.E/ import csv = P
A0S ot vty Example7AT S LDAR
#10- infile = "data. csv
- ENEELEN_FE with open(infile, "r") as fp: #input.csvZ PAILERWT 770N FILERS

SE e\~ csv_reader = csv. reader(fp) ¥ CSVO 71 ILESRAAT =6, csv. reader() Treaderd JI o FEDE
' PR labels = next(csv reader) 4 labe | ZE &AL
RSN FEE data list = []
#11:
. for row in_csv_reader: #1478 Dindad . ListRERIZE rowlC AT S
F ERATZRIRLIZTOYS row = [float(d) for d in row] 4 ronDEFR (XFFIA) ZEBA (float) LZRUTY R FE(FS
LAERG data list.append(row)

#12~#14:25 print(”labels:”, labels)

print(“"data list:", data list)



http://d2mate.mdxes.iir.isct.ac.jp/Lecture/FundamentalsCMS/

IT7— - NJTHSDIH

' in <moduler

PythonZi& Minterpreter® E5& (L. T5—%REILI-TOJ S LTH. NE. RALGEER
~LT<ND,

INTLUIR—F LTORBEEEHTHRETHE
1. OS (Windows10, OS X% &) 7045 5 LIREE (python, Jupyteris &) E/8—23y
2. EFTLI=70U S LMN—=23y (FRRABEEIEI7AILDIALLREIVT),
HHINITOIT S LBEEHRT
3. ANTFAIL. B AT7AMIVE iRt
4, T5—rytE—T DAY= vk,
HHNIAVY—ILEHIDTTFAIL
aVY—ILHADERYAE (FALIE > ZFFETIFZAILITEET)
c:> E{TaATURZA Y > out.txt
L9 HE ETARURSAY” DAY —IILHE D outixtITREFESNFE T,



—RZIEXDBR /D _FE




BRE2ERROF1—F)T7ILa—X 20224

http://conf.mdxes.iir.isct.ac.jp/D2MatE/2022 Tutorial/tutorial2022.html

MBEHENE - T—YFirF1—bMUPIVI—R 20225FE

2022fFEF1—bPUPILI—-ARBETWZULE U,

F1—bhUPIEROERHRE. FD4/2 14:04E#HEBREAETIETUE U,
w7075 AOEHIE, Top = (CTHVET,

e 2023/4/2 14:04 HB5EF21— U P (3A220) A&EEN SEE#HIN: 20230322Tutorial.zip
2023/4/1 i*: Arrhenius ploti#$gE[CDWVT. B EIRLF—DEICEEVWDG > ZEDEEELEUE.
e 2023/3/22 F1~50F1—bFUFPIEE 2023F38L\2([EVOFETLMH: 2022FEF1— MU FILEEH

F1—RUZLEN BEBR: F1— MU ZILOERET—ITECEEDRBLELE.
I 7 INEHBEECR>TVET., F9>0—RHTERVES, tkamiya@msl.titech.ac.jp FTTEE LS EELN,

01-3F.pdf
02-lLauncher.pdf
02-python-tips.pdf
03-a{t¥B 0= abaves gp gui.py@fEL A . pdf
/1~ F5(EIR). pdf
05-#Et# =T ([O1F). pdf
06-3ERFHEERl - /" FFE pdf



http://conf.mdxes.iir.isct.ac.jp/D2MatE/2022Tutorial/tutorial2022.html

/IN_FiE “RKREZTTR/ME

FMIRE: HDT—2DH (X, v,), "= (X, y,) BEEH f(x) =a+bx [Z
PESCENHMOTINS, RAZE#H a L bZERDK,
=20, T2 (v) ICZITBRE ¢, NEFIATLS: y, = f(x) + &,

EfMIC, U TOR/MEBBEEREFIEVLER ZHADLK

. rgcaxlf(xi) — y;|Z&w&/IME: 2=y I R

- L1/J)LL S =Xf(x) —yi| Z&/ME
7055 LD L ER A E R

- L2/ )V (A—DV) v EERE) D2  S=X(f(x)-V)? m/ME: &/INFE
(FHE&EETIE) TS LNESEIZFHE

Lp/ UL [Z[f(x) — y:[P]HP
f(x): ET IV



R a /N =ik (BRI EIIF)
SIS RRE: f(x;) = a+ bx; DKIIZ, f(x;) NRIMES a, b DFREBEAKIGE-O TS
x; DIRFZEM THLIDE LA

f(x;) = a + bx;
HEIBEH S = X(a + bx, - y,)> Z&/IME

dS/da=2%(a+ bx;,—y;) =2an +2bxXx;—2%y; =0

dS/db = 2%xi(a + bx; — y;) = 2aZx; + 2bXx:? — 2Zx.y; = 0

X 2nt-a +2XX b =2%y,
2¥X; = a+2XX? - b=2XXy,
DEILFRAZR (T K0

fTHTRLE=IFS5HRELALW
/ " Z xi\ a 2 Vi
\Z X; zxf/ (b) ! <2 xiyi)

2x2DTHAEBRXZRTIL, (a, b) BKRFES




Program: Isq_polyl.py

Usage: python Isq_polyl.py input_path

> RIT7 A2V TEBRSIRERETHDEIKRELZDT,

python Isq_polyl.py random-poly.xlsx

:#69$QEMH

1001 e

input
fit

80 -

60 -

40 -

20 -

—SFIDFTHRAL

1.0

0.51

0.0

—0.5

—1.0

python Isg_polyl.py random-sin.xIsx

| | ' Figure1

><=U.I3?8y=13.3: A€ Q=

[ ] »
L ]
o s
[ ] [ ] L °
L ] .. [ ]
@ [ ] ~
1}
[ ]
L g ®
J. L™
L ]
e input % °
fit .

0 2 4 8 10

X




Program: Isqg_polyl.py
import sys HE B 5 | B Z = TES

import numpy as np
from numpy import sin, cos, tan, pi

from pprint import pprint #HEC S 7 RO <R R

import csv HCSVIT7AILDHEHESE

import openpyxl #EXcel (XIsX) 77 ILDEFRAEE

import pandas as pd #EXcel (XIsX)Z7AILDFEHEE

Import matplotlib.pyplot as plt

infile = ‘random-poly.xlsx’ #HT IAILLDANT7AILE

outfile = ‘Isg-poly1.csv’ #HT A ILEDHE N T774IL £

fontsize = 16 #75TDITAFAX

argv = sys.argv # FCENRFS | 8D ANE#ZFargvIZX A

narg = len(argv) #argvD B Z= Mz narglZXA

if narg >= 2: #argv[0]IZIZEBENR V) TR DINZAMAS (nargldiad 181 E)
infile = argv[1] HECBIRF 5 | BN B R 5N TUL V=5 (narg>=2)

#E—HLE51 8L argv[1] Z infile [CESH#Z 5



Program: Isqg_polyl.py

# RN _RAHERTI ORI ZEERT D
def Isq(x, y, IPrint = 0):
n = len(x)

# numpyDEEHI ndarray Z{E5 &, ITHIGTENFEIZTES
#T-T-LATHIG R Z T HEBZIE ATMLE 2x1D 175 ELTELELTFZRLY

Si = np.empty([2, 1]) #2x1D T8I (RNUBIL) #2155, BERIEFMEAL LG
Sij = np.empty([2, 2]) #2x2M 175 Z1E 5. BERIT#EAELARLY
x_sum =0.0
x2_sum =0.0
y sum =0.0
Xy _sum =10.0
for i in range(0, n):
x_sum +=X]i] #X_sum = > X;
X2_sum += x[i]**2 #X2_sum = Y'x:2
y_sum +=yJi] #y sum=>Yy

Xy _sum += x[i] * y[i] # Xy _sum = Y XV



Program: Isqg_polyl.py

def Isq(xs, ys, iPrint = 0):

--Cut--
for i in range(0, n):
X_sum += xs[i] #X_sum = > X;
X2_sum += xs[i]**2 #X2_sum = Y'x:?
y_sum +=ys[i] #y sum=>y
Xy _sum += xs[i] * ys[i] # Xy_sum = ) XV,
Sij[0, 01, Sij[1, 0] = n, x_sum # SifTAIERICK A
Sij[0, 1], Sij[1, 1] = x_sum, x2_sum # SifTAIERICK A
Si[0], Si[1] = y_sum, xy_sum #SINTRILERIZKA
if iPrint == 1: #I1sqRELIZ iPrint =1 Z5 X b=z & DH. repeattt 17
print(""Vector and Matrix:")
print("Si=")
pprint(Si)
print("Sij=")
pprint(Sij)

print("")



Program: Isqg_polyl.py

def Isq(X, vy, IPrint = 0):
--Cut--
# numpy.ndarrayGl L[ @ BEEF =FE2&. THDRZFAE TS
# np.linalg.inv(Sij) T. SijOFE1THZE1E
ci = np.linalg.inv(Sij) @ Si  # 2x21751£2x11THI D FELZD T RYED ci (F£2x11751
#3E: ci [E2X1D2RIT ARED T, CIDERE D FEOR D HZRE AU
# CiDERE Z BN > T (ci.transpose()) J A NZEERIZZEH#2 (.tolist())
ci = ci.transpose().tolist()

# ci[0] HMREATRIL
return ci[0]



Program: Isq_polyl.py

#t KOO NBEER: name THTHEEZLTZS

# Isg-polyl.pyHipythona<Y U R DI TEZoNT=5 (RBENTHITTHNIL).

# _ name_ =“ main " MA-TLS

# Isq-polyl.pyM >4 731 EL Timport&dnf=i5,

#  name_ T[T 2—ILR (TATIURII)TRDT7AILEA. Isg-polyl) AAA-TLYS

# L FDEBEHETHET. BEIRVYTFTEEIEN - &Z(ZIE main() BIBZEREUHL.
#import&Nnf=EEF (21 main() BIBERUHSTIZ, SIRIZSATSVELTERS

def main():
--cut--

if _name_ ==" main_ "™
main()

F:SATIVAIC“ [EERGEVDT,” ” Z2E5KII12TS



Program: Isqg_polyl.py

def main():
print("'Least-squares method for linear function")
print(f“norder=1") HETESEHDORT
print(f“infile={infile}”) # AN FH/\5A—Z Drepeat
print(f"outfile={outfile}")
print("")
print(fRead [{infile}]”) # A ZLIIELTVENERTT D&, TNV HE
df = pd.read_excel(infile, engine = ‘openpyxl’)  # pandas&openpyxlZ{E>TExcel 77 M ILZF AL
labels = df.columns.to_list() # 1ITEDSNILE AREHlabels[ZA NS
xs = df[labels[0]] # 15| B DT—REEH xs [CANSD (ZEHE (X DataFrameH!)
ys = df[labels[1]] #2IBDT—3EEH ys ITAND (ZH#HE (X DataFrame#)

ndata = len(xs)

print("")
print(f"Execute linear least-squares method")

ci =lsq(xs, ys, IPrint = 1) # B Isq)ZMP UL TR/ FEEELT



Program: Isqg_polyl.py

def main():
--Cut--
print("")
print(f"Execute linear least-squares method")
ci = Isq(x, v, iPrint = 1) # B Isq0ZFHF UV EHL TR/ ZFEEZFEIT

print("LSQ function")
print(f“f(x) = {ci[0]} + {ci[1]} * x”) #RBEABFTRTIITHERPTL

print("")
ycal =[]
fp = open(outfile, 'w')
fout = csv.writer(fp, lineterminator="¥n") # CSVEY 21— /L& {FE>TCSVI7AILIZESEAD
fout.writerow(['x', 'y', 'Y(LSQ)'])
for 1 in range(0, ndata):
yl = ci[0] + ci[1] * xs]i]
ycal.append(yl)
fout.writerow([xs[i], ys[i], yl])

fp.close()



Program: Isq_polyl.py

def main():
--Cut--
fig, axes = plt.subplots(1, 1, figsize = (8, 6))
axes.plot(xs, ys, label ="input’, linestyle =", marker ='0")
axes.plot(xs, ycal, label ='fit', linestyle ='-")
axes.tick_params(labelsize = fontsize)
axes.set_xlabel(‘$x$°, fontsize = fontsize) # X F % $~STHRALZE D [ LaTeXhMFEZ S
axes.set_ylabel("$y$', fontsize = fontsize)
axes.legend(fontsize = fontsize)

plt.tight_layout()

plt.pause(0.1) # pause(ERES &LV ITEREIL TT O3 5 LE MR
print("")

print("Press ENTER to terminate")

input() # pause()Z={ESGHE . input) TF—AHNFLIZT S

# ENTERZIET & VST TITATSLET
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python Isq_polynomial.py random-poly.xlsx 2

| % Figure 1

:*66$QEMH

Program: Isg_polynomial.py
Usage: python Isq_polynomial.py input_path norder

python Isqg_polynomial.py random-poly.xlsx 4

| % Figure1

:#69$QEMH
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Program: Isg_polynomial.py
Usage: python Isq_polynomial.py input_path norder

python Isq_polynomial.py random-sin.xlsx 2 python Isg_polynomial.py random-sin.xlsx 4
| % Figure 1 B . . . - o x || % Figure . . l . - o x |
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Program: Isg_polynomial.py

075 LDERMAIZLEND T,
MS365 CopilotIZEL T4
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Program: Isg_general.py

Usage: python Isq_general.py input_path nfunc
python Isq_general.py random-sin.xlsx 5
f(x) = 0.152 — 0.00252 cos(2x)

—0.000347sin(2x) — 0.0177cos(x)

python Isqg_general.py random-sin.xlsx 2
f(x) = 0.341 —0.173c0s(2x) +0.997sin(x)
Cr . - - 0 x| gt - |
A€ FQELD M€ PATHD
-4 N ¢ o coeff e . 101 o coeff
* - 0.3 |
1.0{ <% [+ 1.0
¢ e | 0.8
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ooy ¢ ¢ ) 0.0 0.4
« 0.0 |
—0.5- * W . - —0.51 0271
'." * Input . e input
~1.0- ? fit o 10 b fit 0.0{ e
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X i X




Program: Isq_general.py
# HEICEBAHES DT, IWHHARFTESXFINIRANEH flabels ZE>THELEHMYPTF LY

flabels = ['1", 'cos(2x)', 'sin(2x)', 'cos(x)', 'sin(x)', 'cos(3x)', 'sin(3x)", 'x', 'x*2', 'exp(x)’]

#i BEDOREBDIEZEIEAH, IXTEREDTIKRTS
def Isqfunc(i, x):

ifi==0: elif i == 6:
return 1.0 return sin(3.0*x)
elifi==1: elifi==7:
return cos(2.0*x) return X
elif 1 == 2: elif i == 8:
return sin(2.0*x) return x**2
elif 1 == 3: elifi==9:
return cos(x) return exp(x)
elif i == 4:
return sin(x)
elif i == 5:

return cos(3.0*x)



H AL pythons LSEZFELTHLD

JOVTMROTOT S5 L% VANABRE. summapBaiia EEE->T. pythonsLWWT AT S AIZESTEL
TS, T EFELEEBRICIEAA M AN TLZELY,

Isq_general.py: Isq_general_copilot.py:
def Isgfunc(i, x): def Isgfunc(i, x):

ifi==0: functions = [lambda x: 1.0,
return 1.0 lambda x: cos(2.0 * x),

elifi==1: lambda x: sin(2.0 * x),
return cos(2.0*x) lambda x: cos(x),

elifi == 2: lambda x: sin(x),
return sin(2.0*x) lambda x: cos(3.0 * x),

elifi == 3: lambda x: sin(3.0 * x),
return cos(x) lambda x: X,

elif i == 4: lambda x: x ** 2,
return sin(x) lambda x: exp(x)

elifi == 5: ]
return cos(3.0*x) return functionsfi](x)

elif i == 6:
return sin(3.0*x)

elifi==7:
return x

elifi ==8:
return x**2

elifi==9:

return exp(x)



H AL pythons LSEZFELTHLD

JOVTMROTOT S5 L% VANABRE. summapBaiia EEE->T. pythonsLWWT AT S AIZESTEL
TS, T EFELEEBRICIEAA M AN TLZELY,

Isq_general.py: Isq_general_copilot.py:
def mlsq(xs, ys, m): def mlsq(xs, ys, m):
n = len(xs) Si = np.array([[sum(ys[i] * Isgfunc(l, xs[i]) for i in range(len(xs)))] for I in range(m)])
Si = np.empty([m, 1]) Sij = np.array([[sum(Isgfunc(j, xs[i]) * Isgfunc(l, xs[i]) for i in range(len(xs))) for I in range(m)] for j in
Sij = np.empty([m, m]) range(m)])
for I'in range(0, m):
v=0.0

for i in range(0, n):
v += ys[i] * Isgfunc(l, xs[i])
Si[l, 0] = v

for j in range(0, m):
for I in range(j, m):
v=0.0
for i in range(0, n):
v += Isgfunc(j, xs[i]) * Isqfunc(l, xs[i])
Sijl, 1= Sij[l j1=v

print("\ector and Matrix:") print("\ector and Matrix:")
print("Si=") print("Si=")

print(Si) print(Si)

print("'Sij=") print("Sij=")

print(Sij) print(Sij)

print("") print("")

ci = np.linalg.inv(Sij) @ Si ci = np.linalg.inv(Sij) @ Si
ci = ci.transpose().tolist() return ci.flatten().tolist()

return ci[0]



H AL pythons LSEZFELTHLD

JOVJMROTOT S5 L% )AMNRERE. summapB i EF{FE-> T, pythonoLWNT AT S AIZESEL

TS WY F= EEELEESRICEIA VAN TS,

Isq_general.py:
def main():
--CUt—
df = pd.read_excel(infile, engine = 'openpyxI’)
labels = df.columns.to_list()
x = dfflabels[0]]
y = dfflabels[1]]
ndata = len(x)
minx = min(x)
maxx = max(x)

if minx <0.0:
xcald =minx * 1.5
else:
xcal0 = minx * 0.5
if maxx < 0.0:
xcall = maxx * 0.5
else:
xcall = maxx * 1.5
--Cut--

xcal = [xcal0 + i * xcalstep for i in range(ncal)]

ycal =[]

for i in range(ncal):
_x =xcalli]
yl =0.0

for k in range(nfunc):
yl += ci[k] * Isgfunc(k, _x)

ycal.append(yl)

Isq_general_copilot.py:
def main():
--Cut--
df = pd.read_excel(infile, engine="openpyxI’)
labels = df.columns.to_list()
X, y = df[labels[0]], df[labels[1]]
ndata = len(x)
minx, maxx = min(x), max(x)
xcal0 = minx * 1.5 if minx < 0.0 else minx * 0.5
xcall = maxx * 0.5 if maxx < 0.0 else maxx * 1.5

--cut--

xcal = [xcal0 + i * xcalstep for i in range(ncal)]

ycal = [sum(ci[k] * Isgfunc(k, xcal[i]) for k in range(nfunc)) for i in range(ncal)]



H AL pythons LSEZFELTHLD

JOVTMROTOT S5 L% VANABRE. summapBaiia EEE->T. pythonsLWWT AT S AIZESTEL
TS, T EFELEEBRICIEAA M AN TLZELY,

Isq_general.py: Isg_general_copilot.py:
def main(): def main():
--cut-- --cut--
print("LSQ function™) print("LSQ function™)
print("f(x) = {:6.3g}".format(ci[0]), end = ) print(f"f(x) = {ci[0]:6.3g}", end=")
for i in range(1, nfunc): for i in range(1, nfunc):
print(" + {:6.3g} * {}".format(ci[i], flabel[i]), end =") print(f* + {ci[i]:6.3g} * {flabel[i]}", end=")
print("") print("")
xcal = [xcal0 + i * xcalstep for i in range(ncal)] xcal = [xcal0 + i * xcalstep for i in range(ncal)]
ycal =] ycal = [sum(ci[K] * Isgfunc(k, xcal[i]) for k in range(nfunc)) for i in range(ncal)]
for i in range(ncal):
_x =xcalli] # Plot
yl=0.0 --cut--

for k in range(nfunc):
yl +=ci[K] * Isqfunc(k, _x)

ycal.append(yl)

# Plot
--Cut--
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